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 Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa, José de Arimatéia e Euclides Fernandes, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil (OAB) - Conselho Federal, Ophir Cavalcante Júnior, dando conhecimento 

da Moção de Aplauso da Conselheira Federal Sílvia Nascimento Cardoso dos Santos Cerqueira, 

pela aprovação do Projeto de Lei nº 19.237/2011, de autoria da Deputada Luiza Maia. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado, lembrando a luta que vem travando, com outros 

parlamentares da Oposição, na defesa das prerrogativas do mandato e dos interesses da Bahia e 

dos baianos, criticou alguns membros da Oposição que estavam se trocando por cargos e 

abandonando os colegas que lhes dão apoio e o povo da Bahia. Nesse sentido, afiançou que 

sobreviverá a esse regime “truculento” do Governo do Estado e continuará lutando ao lado da 

Oposição. O Deputado Carlos Geilson enalteceu a “brava” categoria dos professores que, 

resistindo à “tirania” do Governo da Bahia, decidiu continuar em greve. Mostrou-se impressionado 

com a capacidade do Governador Wagner amealhar apoio dos parlamentares, assegurando que, 

embora enfrente um governo que “não é ético” ao fortalecer a base de sustentação, a Oposição 

sobreviverá e nela ele continuará. O Deputado Tom Araújo demonstrou tristeza com o impasse 

da greve dos professores, lamentando que a atitude antidemocrática do Governador Wagner 
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tivesse proporcionando o caos na educação. Nesse sentido, conclamou os pares para interceder 

junto ao Governo do Estado, visando à retomada da negociação com os professores e evitar 

maiores prejuízos para a educação no Estado. O Deputado Álvaro Gomes noticiou sobre a visita 

que fizera às obras da Fonte Nova, acompanhando o Governador Wagner, o Ministro Aldo 

Rebelo, o Secretário Ney Campelo e a Deputada Alice Portugal, entre outras personalidades, 

oportunidade em que constatou o avanço das obras e a previsão de que o estádio será concluído 

em tempo hábil para receber a Copa das Confederações em 2013 e a Copa do Mundo em 2014, 

ressaltando a importância daqueles eventos para o desenvolvimento do Estado. O Deputado 

Bruno Reis comentou sobre a reunião que a Comissão de Educação, depois de dois meses, 

conseguiu realizar naquela manhã e lamentou que a Bancada da Maioria não concordasse com a 

convocação do Secretário da Educação para discutir sobre a situação dos professores. O 

Deputado José de Arimatéia, no Dia do Assistente Social, parabenizou a categoria. Na 

sequência, agradeceu aos pares da Comissão de Saúde e ao Presidente Marcelo Nilo pelo apoio 

para a campanha de solidariedade ao Hospital Aristides Maltez - “Sociedade solidária, câncer 

vencido”, que visa conseguir a fidelização de doações, conclamando os parlamentares, os 

vereadores e os prefeitos para abraçarem essa luta. O Deputado Luciano Simões teceu 

considerações sobre a matéria do jornal A Tarde, intitulada “Governo contrata empresa paulista 

para tentar chuva artificial”, criticando a iniciativa, haja vista o insucesso da experiência realizada 

na Barragem de Mirorós, região de Irecê, na última pequena seca, bem como da experiência em 

Pernambuco – Cabrobó, Santa Maria da Boa Vista e Petrolina e em Patos na Paraíba há cinco 

anos. Em contrapartida, defendeu que o Governo adote medidas concretas e eficazes para 

socorrer o povo do sertão. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes teceu 

considerações sobre o movimento grevista dos professores, lembrando que o Governo do Estado 

apresentou uma proposta para resolver o impasse, que não foi aceita pela categoria, ao tempo 

em que renovou posição pessoal sobre o movimento grevista, defendendo uma saída negociada, 

uma educação de qualidade e o direito de greve. O parlamentar também tratou sobre a pauta de 

votação de projetos de parlamentares que estão na Comissão de Constituição e Justiça e 

concluiu em defesa da sociedade, do trabalhador e do socialismo. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Paulo Azi e Carlos Geilson. Horário do PSB – O Deputado Euclides Fernandes, 

ressaltando a admiração que tem pelo Deputado Álvaro Gomes, “homem de muitas qualidades e 

uma história de luta ao lado do trabalhador”, fez a defesa veemente daquele parlamentar, 

esclarecendo para os professores, presentes nas galerias, que é um deputado presente e 

atuante, na defesa de temas importantes. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson 

e Paulo Azi. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Targino Machado reportou-se à fala do 

orador que o antecedeu e, mais uma vez, discordou dos posicionamentos do Deputado Álvaro 

Gomes, criticando-o por ter se abstido de votar o projeto dos professores, bem como por ter 
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criticado o carlismo, haja vista muitos que o integraram estarem participando do Governo 

Wagner. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Álvaro Gomes ratificou as convicções que tem 

como comunista, há trinta anos no Partido Comunista do Brasil, afirmando que continuará 

defendendo os princípios do socialismo, da solidariedade e da justiça social e combatendo a 

opressão em qualquer lugar do mundo. Tratou, também, sobre a grave situação de desemprego 

na Europa que, direta ou indiretamente acaba por alcançar o Brasil, e patenteou a disposição de 

continuar lutando na defesa dos professores. Horário do PR/PSDB – O Deputado Leur Lomanto 

Júnior, cobrando do Governador Wagner coerência no discurso “republicano” de ontem e de hoje, 

lamentou que a Comissão de Educação não conseguisse trazer o Secretário da Educação a 

Casa para discutir a situação da educação na Bahia e o impasse instalado com a greve dos 

professores. O Deputado Sandro Régis demonstrou insatisfação com o desempenho da 

Comissão de Educação, da qual faz parte, pois, apesar da Oposição estar disposta a trabalhar 

pelos professores, a Bancada do Governo entende que a comissão não deve se envolver 

naqueles problemas e o Secretário da Educação (convocado) se negar a comparecer para 

discutir o acordo que foi feito com a categoria. Horário do PSD – O Deputado Álvaro Gomes 

comentou e solicitou a inserção, nos Anais da Casa, da matéria do Portal Vermelho, intitulado 

“Latifundiários são contra a lei para punir o trabalho escravo”. Noticiou sobre a Conferência 

Estadual da Mulher, organizada pelo PCdoB, que participou no último final de semana e registrou 

que participará no próximo final de semana da Conferência Nacional da Mulher, a se realizar em 

Brasília, que dará continuidade à discussão sobre a emancipação da mulher, destacando a 

administração “exemplar” da Presidenta Dilma. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Carlos 

Geilson, ao se referir à fala do Deputado Álvaro Gomes, lamentou o rumo tomado pelo PCdoB, 

“que está na contramão da história, construída na luta dos movimentos sociais”, bem como 

lamentou que a Comissão de Educação insistisse em não dar quorum para não discutir o 

problema da greve dos professores. O Deputado Bruno Reis criticou a postura do PCdoB na 

votação do projeto dos professores que, contrastando com a história de luta em defesa do 

trabalhador e das classes menos favorecidas, perde a oportunidade, ao ser governo, de defender 

o que sempre pregou e se esconde tentando enganar os professores, não deixando claro se é ou 

não a favor do cumprimento do acordo firmado entre o Governo e a APLB. Horário do PT – O 

Deputado Álvaro Gomes esclareceu ao Deputado Bruno Reis que ao chamá-lo de “carlista” não 

quis ofendê-lo, haja vista o carlismo ser uma corrente política como as demais. Ratificou que as 

posições de comunista e de sindicalista bancário, continuavam as mesmas há 32 anos, são 

claras, transparentes e coerentes. Ademais, esclareceu que a posição adotada na votação do 

projeto dos professores é a posição coletiva do PCdoB e reafirmou a disposição de continuar 

lutando por uma saída negociada para a greve dos professores. ORDEM DO DIA – Não havendo 

matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 
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comparecer os seguintes Srs. Deputados: Kelly Magalhães, Paulo Rangel e Rogério Andrade 

(03).           

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


